

一只“红苹果”传递爱与希望

浙商银行杭州分行十载同行,“红苹果”爱心公益计划扬帆启航

本报记者 林海燕

陕西渭北黄土高原沟壑区的旬邑特殊教育学校,浙江衢州常山新昌乡中心小学,一北一南的两所学校,看似遥不可及,却同一颗“红苹果”,即将旧貌换新颜。在校学子也将在更加温馨、舒适的学习环境里安心读书、快乐成长。

这只充满魔力的神奇“红苹果”,是浙商银行杭州分行在十周年之际特别打造的公益品牌。为了纪念这个特别的日子,以公益基金为载体,“红苹果”爱心公益计划扬帆启航。十年砥砺,不忘初心。带着沉甸甸的爱与希望,“红苹果”爱心公益计划将随分行开启征程,扶贫、助学、党建、教师培训等一系列爱心公益活动也将陆续拉开帷幕。

公益计划一： 旬邑特殊教育学校爱心帮扶

陕西旬邑县是革命老区,同时也是国家扶贫开发重点县。该县共有适龄特殊学生150名,今年六岁的小雨(化名)正是其中一名孩子。被评估为肢体残疾二级的他,家境十分贫困,高昂的康复费用更让家庭雪上加霜,面临着就医、康复、学习等多重需求。旬邑特殊教育学校的随班就读和送教上门两种教学方式,成为这些学生的知识来源。

为了让全县特殊学生有学上,接受适合他们条件的优质教学,当地政府2018年拟投资2000万元在县城新建旬邑县特殊教育学校,总规划设置教学班9个。经过多方筹措,已筹得资金1500万元,改造建成了宿舍楼、教学及辅助用房新建改扩建等前期工作,但尚有500万元资金无法落实。事实上,横亘在这个特教学校面前的不止这一道坎,还有教师薪资低、留不住等问题,亟待解决落实。

“红苹果”爱心公益基金将为这个特教学校带去新的希望。“为新建师生餐厅、配备厨房设备提供费用支持;设立‘贫困学生康复救助基金’,解决特殊学生的康复费用和就医需求;设立‘教师奖励基金’,补贴优秀教师,为优秀老师的进修、学习提供支持。”据该分行相关人士介绍,还将发起“点亮心灯,留住老师”公益捐款活动。

公益计划二： 新昌乡中心小学爱心帮扶

衢州常山县新昌乡位于县城北部,距离城区约25公里。新昌乡中心小学拥有14个教学班,学生428人,教职工30人。除中心校外,下设猷轂、下徐2个教学点,均为一、二年级。学校基础设施薄弱,食堂面积狭小,洗浴等热水供应设施不足,视听、录播

等多功能教室紧张。该校共有住校生约200人,宿舍却严重紧缺。除了硬件上的严重不足,音乐、美术、体育等师资力量也面临欠缺。

上述分行相关人士表示,“针对这个学校以及在校外学生,我们希望通过‘红苹果’爱心公益计划,改善学校的设施设备,为孩子们提供丰富的艺术课程,让这些山区的孩子能与城里孩子一样,共享素质教育成果。”

据悉,“红苹果”爱心公益基金将发挥三大作用,在改善该校教学环境的同时,加强艺术文化教育水平,着力提升学生的综合素质。一是改建淋浴房,改善学校的住宿条件,让孩子们冬天也能洗上热水澡;二是对厨房软硬件环境进行改造规划,让师生们吃得放心,吃得舒心;三是为学校招募音美体师资力量提供费用和智力支持。

汇聚爱心 “红苹果”承载正能量

在长期稳健发展过程中,浙商银行杭州分行对待公益事业始终如一,坚持将自身发展成果与社会共享,凭借彩虹计划公益助学、夏季公益赠饮、网点送爱心等多个品牌公益项目,为社会回馈爱心。多年的公益之旅,也在所有员工心中播散了爱心种子。

“红苹果”爱心公益基金通过号召分行近1800名员工,以及社会大众共同参与,筹集爱心善款,用于帮扶上述两所学校。所有筹集的爱心善款都将直接存入接受善款的浙江省爱心事业基金会指定的“红苹果爱心公益基金”专项账户,支出也均按基金会相关规定实施。

值得一提的是,分行“红苹果”爱心公益计划还纳入了党团共建项目。以爱心帮扶为契机,将常山、旬邑县两地作为分行员工思政教育基地和青年员工社会实践活动基地,鼓励有文艺、体育或其他特长的青年员工中,定期不定期开展义工或志愿服务。同时,两地筛选的优秀教师为分行荣誉员工,在培训、进修、疗休养方面给予一定金额的费用补助。

杭州分行全体员工,始终不忘初心,积极倡导践行社会责任,在企业发展的同时,努力为社会创造更多价值。未来,“红苹果”爱心公益计划还将延续到其他偏远山区亟需帮助的儿童或家庭。



7天期国债逆回购昨最高涨至8.5%

昨天一开盘,7天期国债逆回购即飙涨,杭州的孙先生果断把证券账户里的100多万元资金做了7天期国债逆回购操作。

随着银行半年“中考”节点临近,市面上资金又趋于紧张,国债逆回购等品种再次受益而飙升。业内人士认为,当前股市震荡频繁,投资者或可阶段性地提高对风险更低、风格更稳健的国债逆回购以及货币型基金的配置比例。

国债逆回购收益率攀升

每到“钱荒”的时候,国债逆回购的收益就拔地而起。像孙先生昨天操作的7天期国债逆回购,表现就非常亮眼,昨日该品种早盘最高达8.5%。以100万元为例,7天期国债逆回购的收益率就是:100万×8.5%×7/365=1630元。

为何7天期国债逆回购突然飙升?这主要跟6月底缺钱有关。金融监管考核、政府债券发行缴款、法定存款准备金补缴……这些都使得市场的资金面存在一定压力,“还有一个重要原因是半年银行存款考核这个节点,大多银行都会缺钱,然后会推升市场利率,这些日子的国债逆回购容易诞生高利息。”新

湖财富助理总裁郭剑分析道。

“今天开始可以看看3天期国债逆回购的表现,临近月底,短期品种也可能会有表现。”郭剑表示,近几天14天和7天国债逆回购大涨,是因为它们的期限刚好覆盖6月底这个时间节点,因此建议投资者在操作时要注意好时间节点,密切关注相关品种的收益率。

可适当加大货币基金配置

“还是买点货币基金,至少它不像股票那样大起大落。”从五穷六绝中忍痛割肉的股民戴女士,近日购买了某款7日年化收益率超过5%的货币基金。

在目前市场震荡的格局下,海通证券浙江分公司相关分析师表示,“一般来说货币基金适合在整个资产配置中是作为防守类资产进行配置,例如当股市整体震荡频繁的情况下,适合加大货币基金配置。”同花顺数据显示,今年一季度货币基金复权单位净值增长率达到1.02%,而同期股票型基金收益则下跌1.79%。

郭剑建议:“投资者要权衡好对流动性的要求,因为根据新规现在货币基金的快速赎回是1万块钱,你如果大资金进到里面的话,得考虑万一急用钱的情况。”

本报记者 吴恩慧

浦发银行成功主承销首单 西藏产业扶贫中期票据

日前,由浦发银行独家主承销的首单西藏产业扶贫中期票据——“拉萨市城市建设投资经营有限公司2018年第一期扶贫中期票据”成功发行,发行规模10亿元,期限3年。

该期中票受到银行间市场的高度认可,吸引了众多投资机构参与认购,认购倍率1.73倍,利率价格为5.69%,创近期同期限同评级同类企业发行价格最低,降低了企业融资成本,开辟了西藏自治区企业市场化直接融资的新渠道,有效吸引资本市场各类资金支持西藏自治区打赢脱贫攻坚战。

据悉,该期中票募集资金,30%直接用于中央精准扶贫政策的重点产业扶贫项目——新型干法水泥生产线项目建设,该项目利用工业废渣,充分体现了循环经济和可持续发展的要求。该项目建成后,预计吸纳300名以上当地贫困人口就业。其余募集资金主要用于偿还企业在当地部分基础及民生类项目建设贷款,具有显著的产业扶贫示范效应。

许铨

“改革开放与浙江保险业发展” 专题讲座在杭开讲

6月24日下午,由浙江省保险学会举办的“改革开放与浙江保险业发展”专题讲座在浙江图书馆开讲。此次讲座是“7.8全国保险公众宣传日”浙江省系列活动之一,也是2018年社科普及周·百场活动之一。

本次讲座的主讲人为浙江大学民生保障与公共治理研究中心主任何文炯教授。围绕“改革开放与浙江保险业发展”这一主题,何教授为大家讲述了保险业发展的历史沿革、改革开放与浙江保险业恢复发展的渊源,详尽分析了深化改革与浙江保险业机遇挑战,对新时代浙江保险业发展从定位、创新、环境三方面提出了预期。

何文炯指出,改革开放40年来,浙江保险业在恢复中发展,为提高人民群众风险保障水平、促进经济社会发展作出了贡献。进入新时代,保险业将进入一个新的发展时期,这一时期的特征将是更加专业、更加理性、更加科学、更可持续。

张睿

“阳光之星爱心计划” 走进广西柳州

6月15日,阳光保险“阳光之星爱心计划”落地广西省柳州市。由阳光保险爱心基金会“阳光之星爱心基金”捐建的第28所“阳光之星博爱小学”在柳州市柳江区成团镇同乐小学顺利揭牌。这也是阳光保险在全国范围内捐建的第54所博爱学校。

据了解,同乐小学创办于1952年,现有教学班6个,在校学生179人,学校的教学设施已较为陈旧。为帮助同乐小学改善办学条件,阳光保险向该校一次性捐赠20万元爱心款,爱心款将用于学校购置电脑、升级教学设备、改善校舍环境、改建学校国旗台等。此外,阳光保险还向每一位在校学生捐赠跑鞋,希望他们在阳光下健康成长。

据悉,“阳光之星爱心计划”是阳光保险以及其旗下“阳光之星爱心基金”发起的公益活动,每年投入约200万元的公益资金,用于捐建阳光之星博爱学校。

付伟